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Kuratorium Oswiaty w Lublinie

o

KOD UCZNIA

ZESTAW ZADAN KONKURSOWYCH Z MATEMATYKI
DLA UCZNIOW SZKOLY PODSTAWOWE]

ROK SZKOLNY 2014/2015
ETAP OKREGOWY

Instrukcja dla ucznia

Zestaw konkursowy zawiera 15 zadan. Czas pracy:

jest kompletny.

Jezeli zauwazysz usterki, zgtos je Komisji Konkursowe;.
Zadania czytaj uwaznie i ze zrozumieniem.

Obliczenia zapisane w brudnopisie nie beda oceniane.
Rozwigzania zapisuj diugopisem lub pidrem.

. Przed rozpoczeciem pracy sprawdz czy zestaw zadan |90 minut

Rozwigzania zapisane ofowkiem nie beda oceniane. Liczba punktow
W nawiasach obok numeréw zadan podano liczbe mozliwych
punktéw mozliwych do uzyskania za dane zadanie. do uzyskania: 40.
Nie uzywaj kalkulatora. Do nastepnego

Nie uzywaj korektora.

Pracuj samodzielnie.

etapu przejdziesz,
gdy uzyskasz co
najmniej 32 punkty.
POWODZENIA!

Wypehia komisja konkursowa
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W zadaniach 1 — 3 otocz kotkiem jedngq litere oznaczajgcq poprawng odpowied?.
Zadanie 1 (1p.)

Ania zaokraglita pewng liczbe z doktadnoscig do czg$ci dziesiatych i otrzymata 140,6. Basia
podata 140,65 jako zaokraglenie tej samej liczby z doktadno$cig do czesci setnych.

Jaka liczbe przyblizaty dziewczynki?

A. 140,651 B. 140,646 C. 140,605 D. 140,658

Zadanie 2 (1p.)

Podaj liczbe o 3 % wigksza od 30.
A. 30,3 B. 30,03 C. 33,09 D. 30.9

Zadanie 3 (1p.)

W pewnym biurze g pracownikow stanowig kobiety. Co szosta kobieta nosi okulary.

Co trzeci m¢zezyzna chodzi w okularach. W tym biurze
A. liczba kobiet noszacych okulary jest rowna liczbie mezczyzn w okularach.
B. liczba kobiet noszacych okulary jest wigksza od liczby mezczyzn w okularach.
C. liczba kobiet noszacych okulary jest mniejsza od liczby m¢zczyzn w okularach.
D. nie mozna poréwnac liczby mezczyzn i kobiet w okularach z powodu braku danych.

W zadaniach 4 — 8 uzupetnij zdania, wpisujgc w wykropkowane miejsca jedng liczbe lub
jeden wyraz zgodnie z podanymi informacjami.

Zadanie 4 (1p.)
1minutato .......... % godziny.
Zadanie5(2p.)

Kasia, Basia, Renia i Ania ustawily na planszy pionki w jednej linii. Basia ustawita na
poczatku tego szeregu zielony pionek.

Kasia 1 Renia ustawity tylko po jednym zo6ttym pionku. Pionek Kasi byt blizej zielonego
pionka niz pionek Reni. Ania ustawita reszte zottych pionkéw tak, ze za pionkiem Kasi byto
15 pionkoéw, przed pionkiem Reni 12 pionkow zoltych, a miedzy pionkami Kasi 1 Reni

6 pionkow.

Ania postawita ......... pionkow. Liczba wszystkich pionkow na planszy byta rowna .......

Zadanie 6 (3 p.)

llona chce upiec ciasto z cukinii. Wedtug przepisu potrzeba: 9 $rednich mtodych cukinii,

5 szklanek maki orkiszowej, 18 tyzek ciemnego kakao, 5 tyzeczek proszku do pieczenia,

7 szklanek oleju stonecznikowego, 6 jajek. Ilona ma o 2 jajka mniej niz podano w przepisie.
Jezeli do wypieku Ilona zuzyje wszystkie jajka, to powinna wziaé

......... szklanki maki orkiszowej, ............... lyzek kakao, ........ srednich mtodych cukinii.
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Zadanie 7 (4 p.)

Trojkat réwnoramienny, w ktorym kat przy podstawie ma miare 45° jest trojkatem

Wtrdjkacie ....oooovvviiiiii wszystkie wysokosci lezg wewnatrz tego trojkata.
Krotsza przekatna rombu, w ktérym jeden z katéow ma 120° dzieli go na dwa trojkaty

Zadanie 8 (3 p.)

Prosta poprowadzona przez wierzchotki A i B trojkata ABC utworzyta z bokiem AC kat 117°.
Prosta prostopadta do prostej AB przechodzaca przez wierzchotek C utworzyta z bokiem BC
kat 27°. Miara kata CAB wynosi ............. , miara kata ABC jestrowna ................ .

Kat ACBmamiarg ...........cooevivivennnnn. .

Zadanie 9 ( 2p.)

Potacz w pary rowne pola powierzchni.

1,3 m? 13 dm? 1300 cm? 0,13 dm?

130 cm? 13000 cm? 13 cm?

Zadanie 10 ( 2p.)

Iga narysowata odcinek MN 1 zaznaczyla punkt K nienalezacy do prostej MN. Nastepnie
podzielita odcinek MN na 7 réwnych czesci. Punkty podziatu oznaczyta kolejno A, B, C, D,
E, F (punkt A znajduje si¢ najblizej punktu M). Kazdy z punktow na prostej potaczyta

z punktem K. Wykonaj rysunek pomocniczy. Porownaj pola trojkatow MAK i EFK.
Odpowiedz uzasadnij, nie mierzac odcinkéw na rysunku.




Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com

Zadanie 11 (3 p.)

Ramiona trapezu o obwodzie 70 dm majg dlugoséci 17 dm i 13 dm, a jego wysokos¢ 12 dm.
Oblicz pole tego trapezu. Wyraz je w arach.

Zadanie 12 (3 p.)

W tréjkacie rozwartokgtnym ABC (kat ABC jest rozwarty) |BC| =4 cm, |JAC| = 10 cm.
Wysokos¢ opuszczona z wierzchotka A ma dtugosé 8 cm. Wykonaj rysunek pomocniczy
i oblicz odlegltos¢ punktu B od prostej AC.
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Zadanie 13 (5p.)

Liczba a stanowi ; wartosci wyrazenia 4 - (3,75 + 1 % - 5): %+ 2114. Liczba b zapisana

w systemie rzymskim ma posta¢ MCDLXIV. Ktora liczba a czy b jest wigksza i o ile?

Zadanie 14 (5 p.)

Przeczytaj uwaznie ponizszy tekst, a nastegpnie ocen prawdziwos¢ zapisanych pod nim zdan,
wpisujgc w wykropkowane miejsce P, jesli zdanie jest prawdziwe lub F, gdy zdanie jest
nieprawdziwe.

W sadzie pana Kowalskiego ro$nie 1350 drzew. Sliwy stanowig 5 brzoskwin. Czeres$ni jest
o 50 wigcej niz wisni. Jabloni i wisni razem jest 2 razy wigcej niz brzoskwin. Morele
stanowig 20 % wszystkich drzew. Czeresni jest o Emmej niz moreli. Grusz jest 3 razy mniej

niz czere$ni 1 jabtoni razem. Pozostale drzewa to mirabelki.

a) Liczba wisni jest o 50 mniejsza od liczby czere$ni.
b) Liczba brzoskwin jest rowna potowie sumy liczby jabtoni 1 liczby wisni.  ...............

c) Liczba moreli jest o % wigksza od liczby czere$ni. .l

d) Liczba brzoskwin jest 2,5 razy wigksza od liczby sliw. .

e) Liczba wszystkich drzew oprocz moreli jest niewiele mniejsza od 1000.  ...............
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Zadanie 15 (4 p.)

Mama zebrata 12,2 kg nasion i zapakowata je do réznych woreczkéw, wypehiajac je

w cato$ci. Do woreczkow, ktore wykorzystata mozna byto wsypac¢ odpowiednio: 0,3 kg,

0,33 kg i 0,65 kg nasion. Najwickszych woreczkow bylo o 6 mniej niz najmniejszych.
Woreczkow, do ktorych zapakowata po 0,33 kg nasion bylo 2 razy wigcej niz najmniejszych.
Oblicz, ile mama napetnita najwigkszych woreczkow.
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